COLOCACIÓN DE PISOS DE GOMA

BASES
	Las características fundamentales que debe cumplir toda base sobre la cual se va a colocar pisos de goma, es que sea lisa, firme, limpia y seca.
Existen diferentes tipos de bases sobres las que se puede colocar un piso de goma. Cuando la obra es nueva lo ideal es que la base sea una carpeta de cemento 1:3 (una parte de cemento cada tres de arena) y fratazada.


La problemática surge cuando nos encontramos en obras de remodelación y aparecen otros tipos de bases.


A continuación detallamos cómo proceder con algunas de ellas.

Cerámicos no esmaltados: se deberá eliminar todo tipo de cera o grasa con un desengrasante o con ácido muriático diluido al 10%, teniendo la precaución de enjuagar muy bien a fin de asegurar que se haya eliminado todo resto de ácido utilizado. Luego de realizado este procedimiento continuar con los pasos habituales de instalación según instrucciones descriptas en "Instalación básica de pisos de goma".
Cerámicos esmaltados: en este caso será de suma importancia agredir el esmaltado con algún elemento abrasivo hasta removerlo por completo. Finalmente se procederá con la instalación. 
Pisos Graníticos: en este tipo de superficie es necesario realizar una buena limpieza con ácido muriático diluido al 10% y luego enjuagar muy bien la superficie hasta eliminar por completo cualquier resto de ácido. Por último continuar con la instalación según instrucciones descriptas en "Instalación básica de pisos de goma".
Carpetas o pisos pintados: en este tipo de superficie es indispensable eliminar por completo la pintura con algún sistema en seco, para evitar que la carpeta absorba cualquier diluyente graso o a base de solvente que más tarde afecte la instalación. Una vez eliminada la pintura en su totalidad continuar con la instalación.
Pisos de goma: en este caso es imprescindible retirar por completo el piso existente dado que es imposible el anclaje de un piso de goma sobre otro similar. Debe asegurarse que no queden restos de adhesivo o piso fijados a la carpeta. Luego de realizado estos pasos deberá continuar la colocación en forma convencional.
Pisos de PVC: es importante la remoción total de este tipo de piso y de su adhesivo, que por lo general puede ser de base acuosa o de base asfáltica. Si resulta que el adhesivo utilizado fue de base acuosa, la eliminación será sencilla mediante un elemento abrasivo, si por el contrario fuese de base asfáltica la remoción se tornará complicada ya que la eliminación deberá ser absoluta. Se deberá recurrir a métodos de eliminación manuales y abrasivos. Nunca utilice solventes para la eliminación de adhesivo asfáltico dado que el mismo penetrará de forma irreversible en la carpeta existente impidiendo un correcto anclaje de la capa niveladora y el adhesivo de contacto. Finalmente proseguir con la instalación.
Pisos de chapa: pueden presentarse en diferentes condiciones. Como primera clasificación la chapa puede ser lisa o texturada siendo las chapas lisas aptas para la instalación de piso de goma. No se puede colocar piso de goma sobre chapa texturada. 
Lo segundo a tener en cuenta es si la chapa está tratada y con qué producto. Si estuviese tratada con antióxido se podrá pegar directamente el piso de goma, previa limpieza, sin colocar imprimación ni capa niveladora. Si la chapa estuviera pintada con esmalte se lo deberá quitar por completo con cualquier removedor.
Uno vez eliminado el esmalte se deberá limpiar la superficie asegurándose que no queden restos de esmalte o removedor, continuando luego con el pegado del piso de goma sin aplicar imprimación ni capa niveladora pero teniendo la precaución de adhesivar dos veces la chapa.
Pisos de Parquet: En este tipo de superficie será de vital importancia el estado del parquet dado que la vida útil del piso que se vaya a instalar por encima del mismo dependerá del anclaje del parquet a la carpeta. Se recomienda chequear las tablas para asegurarse que no existan tabla flojas o sueltas. El procedimiento de instalación es el mismo que para una carpeta de cemento (imprimación, capa niveladora y adhesivado). Indelval no garantiza sus productos ni la instalación sobre este tipo de superficies.
Piso de madera sobre cámara de aire: No es factible la instalación sobre este tipo de superficies dado que los movimientos diferenciales de las tablas de madera terminan ocasionando el marcado y posterior despegado del piso de goma. Una posible solución a este tipo de superficie es la de atornillar en forma trabada placas de aglomerado, MDF, fenólico o similar de 12mm de espesor mínimo. Las cabezas de los tornillos deberán ir fresadas para evitar que asomen a la superficie. Tanto las cabezas de los tornillos como las juntas entre placas deberán ir convenientemente masilladas con masilla a la piroxilina (de chapista) y lijadas procurando obtener una superficie perfectamente plana libre de imperfecciones dado que el paso siguiente será el pegado del piso de goma. Nunca utilice imprimación ni capa niveladora sobre este tipo de superficie.

Baldosas: a la hora de colocar un piso de goma en baldosas es importante determinar bien las escuadras del salón para iniciar la instalación. 
Rollos: es importante tener en cuenta que los bordes de los rollos no vienen rectificados de fábrica y que es necesario hacerlo en obra. Una manera de colocar estos rollos es en forma solapada montando las juntas de los diferentes paños. Otra forma es rectificar las juntas y luego colocarlos a tope. 
Nota: En todos los casos aconsejamos utilizar mano de obra especializada para la instalación de los pisos de goma.

